
Fakulty otvírají nové obory

Fakulty otvírají nové obory



5.10.2009, rubrika: Kraj Hradecký, strana: 3, autor: PAVEL BEDNÁŘ

VYSOKÉ ŠKOLY Do Královéhradeckého kraje už několik let postupně pronikají různé vysoké školy, které tady otvírají svá studia. Nové studijní obory otevřely i letos. Do Dvora Králové nad Labem zamířila Vysoká škola podnikání Ostrava.

Hradec Králové - Do poslucháren vysokých škol v kraji letos opět míří tisíce studentů.

Kromě Hradce jsou vysokoškolská studia třeba i ve Dvoře Králové nad Labem nebo v Jičíně. Studenti si letos mohou vybrat i několik nových oborů.

Největší vysokou školou v kraji je Univerzita Hradec Králové. Ta nabízí desítky studijních oborů různého zaměření. Letos očekává, že na ni bude studovat kolem osmi a půl tisíce studentů. Do prvních ročníků na filozofické a pedagogické fakultě a na fakultě informatiky a managementu nyní nastupuje více než 2 850 nových studentů.

„Číslo ale ještě není konečné, neboť stále probíhá přijímací řízení a zápisy,“ řekl kancléř univerzity Ondřej Tikovský.

S novými okruhy tak jako v minulých letech, kdy každý rok otvírala mnoho nových oborů, se už univerzita příliš nerozpíná. „Spektrum oborů je nyní už téměř kompletní. Soustředíme se proto na jejich zkvalitnění,“ dodal Tikovský.

Znalci archeologie Přesto škola přišla s novinkami. Studenti se mohli poprvé hlásit ke studiu oboru sociální práce s osobami se sníženou soběstačností. Ten se otevřel na pedagogické fakultě. Na filozofické pak vzniklo přeměnou oboru prezentace historických věd nové studium prezentace a ochrany kulturního dědictví.

„Aktuální a velmi prestižní novinkou je právě udělená akreditace doktorského studia archeologie na filozofické fakultě,“ dodal Tikovský. Protože univerzita získala akreditaci na tento obor až letos, noví studenti ještě nenastoupili. O termínech přijetí ke studiu a jeho podmínkách bude proto fakulta teprve informovat. Škola si od tohoto studia slibuje zvýšení prestiže a přiblížení se těm univerzitám, jejichž absolventi tohoto oboru patří mezi uznávané odborníky. „Cílem je připravit vysoce kvalifikované znalce středoevropské archeologie, kteří budou schopni samostatně řešit metodologické a praktické problémy archeologovy práce. Zaměření studia odpovídá klasickému členění archeologických specializací podle období. Počítá se ale i s univerzálními metodami jako je nedestruktivní výzkum, experimentální modelování či typologie kovových artefaktů,“ uvedl Tikovský.

Lékaři a lékárníci V krajském městě se kromě Univerzity Hradec Králové nachází Lékařská fakulta a Farmaceutická fakulta Univerzity Karlovy. Na farmaceutické fakultě letos studuje přes 1320 studentů. Nově jich do prvních ročníků nastoupilo 448.

Na lékařské fakultě je nyní zapsáno 2040 studentů. Nových studentů má fakulta 360. Letos škola otevřela nový obor fyzioterapie. Ten studuje 28 zájemců.

Hradecká Fakulta vojenského zdravotnictví Univerzity obrany má letos 146 studentů. Otevřela také nový obor studia zdravotnického záchranáře. Z absolventů bakalářského studia se mají stát zdravotníci u vojenských útvarů.

„O tento obor byl extrémní zájem. Hlásilo se 76 zájemců,“ řekl proděkan pro studijní a pedagogickou činnost Miroslav Procházka. Univerzita ale přijala jen deset uchazečů. Studovat jich nakonec začalo devět. Jeden z nich odstoupil při dvouměsíčním základním vojenském výcviku, kteří studenti musí absolvovat ve Vyškově.

„Je to psychicky a fyzicky náročné. Zvláště pro studenty středních škol, kteří jsou vytrženi od rodin a vyžaduje se od nich plnění vojenských povinností a režimu,“ dodal Procházka.

Různé vysoké školy už několik let pronikají do kraje s nabídkou dálkového studia. To vítají stovky zájemců, kteří už pracují, ale potřebují nebo si chtějí zvýšit kvalifikaci. Nové studium ekonomiky a managementu otevřela letos ostravská Vysoká škola podnikání ve Dvoře Králové nad Labem. Přijala 70 studentů.

Technika v Jičíně Vysokoškolský diplom mohou studenti od roku 2005 získat i v Jičíně. Radnice tehdy ve spolupráci se dvěma vysokými školami otevřela Evropské konferenční a vzdělávací centrum.

Ekonomická fakulta Technické univerzity v Liberci tam už čtyři roky dálkově vyučuje bakalářský studijní obor Podniková ekonomika. Nyní ho v Jičíně studuje 54 posluchačů. Do prvního ročníku jich letos nastoupilo 22.

„O dalším rozšiřování nabídky ale s ohledem na kapacitní možnosti fakulty už neuvažujeme,“ řekla děkanka fakulty Olga Hasprová.

Studenti mají během studia zvládnout teorii i novinky v oblasti ekonomiky, legislativy, finančnictví a účetnictví, manažerských a marketingových dovedností a informačních technologií.

Už třetím rokem mohou zájemci dálkově studovat v Jičíně také bakalářské studium speciální pedagogiky pro vychovatele. Ten otevřela přírodovědně-humanitní a pedagogická fakulta liberecké univerzity. Letos studuje ve třetím ročníku 25 posluchačů, kteří pracují jako vychovatelé v dětských domovech, speciálních školách nebo ve věznicích. Pokud bude o studium zájem, škola přijme další studenty za rok.

Svá konzultační střediska má v Jičíně a v Hradci Králové Provozně ekonomická fakulta pražské České zemědělské univerzity. Zájemci na nich navštěvují kurzy celoživotního vzdělávání. Ty si platí a nemusí skládat přijímací zkoušky. Kurzy jsou ale shodné s řádným bakalářským nebo magisterským studiem. Podmínkou pro jejich studium tak je středoškolské nebo bakalářské vzdělání.

Kurz studia veřejné správy a regionálního rozvoje je sice shodný s řádným studiem, absolventi ale nezískají vysokoškolský diplom. Obdrží jen potvrzení o studiu v kurzu a vysvědčení. Pokud ale chtějí, mohou po absolvování třech semestrů bakalářského studia nebo po dvou semestrech magisterského studia využít možnosti přijetí na vysokou školu jako takovou a stát se studenty. Po absolvování školy tak mohou získat titul.

V konzultačním středisku v Hradci Králové studuje nyní dohromady 728 studentů. V Jičíně pak 140.

Zájemci mohou jít na vysokou i do Trutnova. Tam má svou pobočku lesnická a dřevařská fakulta pražské České zemědělské univerzity. Nabízí bakalářské dálkové studium Provoz a řízení myslivosti.

* Vysoké školy

v kraji

Hradec Králové

Univerzita Hradec Králové

Lékařská fakulta Univerzity

Karlovy

Farmaceutická fakulta Univerzity

Karlovy

Fakulta vojenského zdravotnictví

Univerzity obrany

Provozně-ekonomická fakulta

České zemědělské univerzity v

Praze

Dvůr Králové nad Labem

Vysoká škola podnikání Ostrava

Jičín

Ekonomická fakulta Technické

univerzity Liberec

Přírodovědně-humanitní a

pedagogická fakulta Technické

univerzity Liberec

Provozně ekonomická fakulta

České zemědělské univerzity v

Praze

Trutnov

Lesnická a dřevařská fakulta

České zemědělské univerzity v

Praze